

面对“烤”验 他们用汗水擦亮城市

本报讯(记者张延 通讯员路晶君)6月26日,记者从市城管局获悉,进入6月份以来,户外气温一路攀升,但市城管局环境卫生事务中心全体人员无惧高温“烤”验,用汗水擦亮城市“容颜”。

据介绍,面对持续高温天气,环境卫生事务中心利用错峰作业的工作方式,让环卫工人避开高温时段进行作业。高温天气不仅会消耗户外作业人员的大量体力,而且容易引起中暑、发热痉挛,甚至热射病等户外高温疾病。除了采取错峰作业外,环境卫生事务中心还加派雾炮车、洒水车每天不间断对城区主要路段进行巡回作业降温,充分发挥机械化清扫作业优势,进一步减轻一线环卫保洁人员的作业强度。

同时,增加火车站、商场周边、游园广场等重点部位的道路保洁和管理力量,重点区域延长保洁作业时间,增加保洁频次和增设作业班次,确保市区14条主干道卫生干净整洁。

高温天气能加快生活垃圾的腐败速度,且会散发大量刺鼻有害气体。为保证市区生活垃圾日产日清和无害化处理,环境卫生事务中心科学调配作业车辆,合理规划清运时间,不断提高垃圾转运效率。

为确保清运车辆车容车貌,环境



环卫工人对垃圾箱进行消毒

卫生事务中心要求垃圾转运车辆每天要进行冲洗擦拭,且在运输期间杜绝出现抛、冒、滴、漏现象发生。在保持垃圾转运车辆车容车貌干净整洁的基础上,中心还要求市区49座垃圾中转站及其周边常态开展保洁、消杀和祛味工作。

夏日夜晚,市民群众活动时间长,

尤其以夜间纳凉、夜市就餐聚会居多。为此,环境卫生事务中心严格中转站开放时间,确保生活垃圾中转站按时开放、正常运行,方便市民群众投放、倾倒各类生活垃圾。

截至目前,环境卫生事务中心每天出动垃圾清运车辆约100台次、日清生活垃圾约1000吨。

【平原腔声】

办好“关键小事”可以让群众收获“大幸福”

□姬国庆

为最大限度减少居民区积水造成的各项安全隐患,6月22日,红旗区明珠花园社区组织人员对辖区内下水道进行全面排查、治理,确保汛期排水顺畅。(《平原晚报》6月25日A05版报道)

众所周知,群众的事有很多,但是凡事都有个轻重缓急,有些事比较“轻”,“缓一缓”解决对群众的影响并不大。有些事则比较“重”,需尽快解决,这样的事就是“关键小事”。

以明珠花园社区长远胡同的下水管道堵塞为例,下水管道在地面以下,如果不下雨,一般情况下是不会出现大面积积水的,表面看这是件比较“轻”的小事。

然而,这件事对于在长远胡同居住的居民来说,他们面对的一个问题是,“多处下水管道堵塞,造成污水难以排放。”

每个家庭每天都会产生污水,多处管道堵塞,就会让居民家里的污水排放不畅,甚至被“憋”回去,居民面对“排水难”问题怎能不“憋气”?

新闻中还报道,“每逢下雨就会出现大面积积水,给过往车辆和行人带来诸多不便,雨后下水管道泛出的污水严重影响了居民的正常生活。”

大家每天都要出行,长远胡同是当地居民的出行通道。可以想象一下,一个不宽的胡同里,出现大面积积水,对长远胡同居民的影响是显而易见的。对于开车人、骑车人和年轻人来说,路面积水造成的影响不算太大。然而,对于老弱病残幼等弱势群体来说,路面积水就会造成他们“行路难”。由此来看,长远胡同多处管道堵塞对于当地居民来说,就是一件很“重”的“关键小事”。

说句实在话,有些事虽然看起来比较小,但是因为会涉及多个部门或单位,况且需要花费一定的资金,办“关键小事”也会遇到一定困难。

“关键小事”不“小看”,办好事实见真情,面对长远胡同居民的“关键小事”,明珠花园社区党委书记王琳梦得知情况后,立刻赶往现场进行查看,并与红旗区城管局积极协调,迅速组织人员和设备对排水不畅、堵塞的管道进行集中整治。

毫无疑问,明珠花园社区通过对管道进行集中整治,较好地解决了当地居民的“排水难”“行路难”问题,这样的“管道整治工程”就是让居民舒心的“民心工程”“幸福工程”,彰显了明珠花园社区的责任与担当。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。在此,我们希望其他部门或单位也能像明珠花园社区那样,听民意、解民忧、排民愁、安民心,通过帮助群众办好操心的、烦心的、揪心的“关键小事”,让群众收获心情舒畅的“大幸福”。

情系环卫工 夏日送清凉

本报讯(记者张延)6月25日,新乡县总工会联合该县城管局在凤鸣湖公园开展“情系环卫工 夏日送清凉”慰问活动。

当天上午,慰问人员携带慰问品,在凤鸣湖公园与坚守一线的环卫工人

们亲切交流,向他们不畏炎酷暑,用汗水守护城市环境卫生的辛勤工作表示感谢。慰问人员为环卫工人送上了凉茶、风油精、毛巾、香皂等防暑降温用品。

慰问人员还提醒环卫工人,要时刻

注意身体健康,增强自我保护意识,做到劳逸结合,做好防暑降温,确保高温天气下安全作业。环卫工人表示,要将关爱转化为今后的工作动力,以更加饱满的热情投入到工作中去,为城市的干净整洁贡献自己的力量。

整治养老机构隐患 守护老人晚年健康

卫滨区开展养老机构安全隐患整治活动

本报讯(记者张世彬)6月25日,记者了解到,为进一步增强全区养老机构安全意识,提高风险防范能力,今年6月份以来,卫滨区积极开展养老机构安全隐患整治专项活动,推进“三深入”工作走深走实,提高在院老人安全感和幸福感。

该区严格落实养老机构安全生产责任制,按照“三管三必须”要求,召开开

老机构安全生产工作会议,坚持“日巡查、周例会、月培训、季度演练、定期维护检修”制度,坚决守牢安全生产底线。

卫滨区采取“领导+专家+专班”形式,全方位排查养老机构用火、用电、用气、食品、电器线路老化等安全隐患,分包盯防问题整改,杜绝养老机构“带病运行”。

该区还通过召开安全生产会议向养老机构宣传安全管理法律法规、火灾

事故常见原因、隐患排查方法。通过微信群转发安全生产、消防安全警示片,领学安全生产经验教训,做到警钟长鸣,并指导养老机构制订消防、食品、极端降雨天气等安全应急预案。

据了解,该区还将辖区养老机构全部纳入“日巡查”及“夜巡查”小程序管理。截至目前,该区“日巡查”670余次,“夜巡查”930余次。

墙皮脱落存隐患 社区出手解民忧

本报讯(记者李蕊)6月25日,红旗区文化街街道弘泰社区将新钟小区一居民楼楼顶的墙皮脱落地方进行修补,受到了居民的好评。

当日一早,该社区网格员赵建华在日常巡查时,发现新钟小区一栋居民楼六楼楼顶部分墙皮脱落,有极大的安全隐患,便及时向社区反映,社区主任李洪庆第一时间到现场查看。

该居民楼建于上世纪90年代,经过多年风吹雨淋日晒,部分外墙的墙皮与墙体之间分离裂开了一条大缝,部分墙皮已脱落,未脱落的墙皮悬在半空,时刻危及楼下的住户及过往行人的人身安全。

李洪庆一边联系施工人员,一边安排人员拉好警戒线,提醒居民绕道而行,社区志愿者和网格员逐层通知住户

注意防范,避免被水泥墙皮砸到。楼顶施工人员轻轻敲打,将脱离墙皮剥离墙体,大块的墙皮直接铲掉。经过半个多小时的施工,墙皮脱落问题被妥善解决,居民们表示,隐患终于解除了。

李洪庆表示,下一步,社区将继续用心、用情、用力解决居民的烦心事、困难事,不断增强居民的获得感、幸福感、安全感,助力文明城市创建。